

2014年

3月25日

星期二

农历甲午年二月廿五

第32期(总第1492期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



杨浦区委、宝山区委召开党的群众路线教育实践活动中心组联组学习会 互相学习加强合作 联手解决好群众期盼

本报讯 3月20日下午,杨浦区委、宝山区委召开中心组联组学习会。会议由杨浦区委书记、区委教育实践活动领导小组组长陈寅主持,区领导诸葛宇杰、魏伟明、朱勤皓等出席;宝山区委书记、区委教育实践活动领导小组组长汪泓,区领导方世忠、张静、丁大恒、袁鹰等出席会议。

本次学习会主题是围绕深入学习贯彻党的群众路线,交流杨浦、宝山在开展党的群众路线教育实践活动、推动经济社会转型发展等方面的经验和体会。通过联组学习,加强两区教育实践活动的对接和联络,促进

双方各领域的合作交流。

陈寅从先行启动自选动作、紧密结合惠民工作、认真落实活动要求三方面介绍了杨浦区开展教育实践活动情况。他指出,联系杨浦实际,结合政府职能转变,把提高行政效能作为教育实践活动的着力点;结合机关作风建设,把转变工作作风作为教育实践活动的落脚点;结合“双百”为民行动,把解决群众反映和呼声强烈的问题作为教育实践活动的出发点,通过深化行政审批制度改革、开展“双百”为民行动等来丰富群众路线教育实践活动内容。创建上海市文明城

区和国家卫生区是今年杨浦的一项重点工作,针对普遍存在的乱停车、乱晾晒、沿街脏乱差、跨门营业等问题,明确时间节点,分解工作任务,督促落实长效机制。要更大范围地开展听取意见活动,推进领导班子作风的转变。要与宝山进一步加强合作、相互学习、深入开展好本区的教育实践活动,联手解决好群众期盼。

汪泓从原原本本抓学习、广泛深入听意见、着重解决一批瓶颈问题等八个方面介绍了宝山区开展教育实践活动情况和下一步工作思路。汪泓指出,对于群众最关心、反映最强烈

的问题要进行梳理和分析,即知即改,在长效机制上完善一系列规章制度,着力研究深层治理问题,通过教育实践活动的良好契机,进一步整合优势资源,探索建立一套合作共赢模式,让两区人民群众真正得到更多实惠。

会上,诸葛宇杰和方世忠分别介绍了两区经济社会转型发展基本情况。双方在推进城区社会治理、推动城市产业结构转型等方面达成合作共识,并将继续借助联组学习平台,相互学习、借鉴两区在经济社会转型发展和群众路线教育实践活动中经验做法。 ■记者毛海萍

区委召开常委会 充分发挥工青妇密切联系群众的纽带作用

本报讯 3月21日,区委召开常委会,审议区总工会、团区委、区妇联党组工作汇报。区委书记陈寅主持会议并指出,要高度重视工、青、妇与人民群众密切联系的作用,充分发挥工、青、妇的纽带作用。

会议指出,杨浦的工、青、妇工作围绕中心,贴近实际,富有实效。要结合群众路线教育实践活动,真正转

变工作作风,更多地围绕维护群众的合法权益,提高工作能力。要进一步扩大组织和工作的覆盖面,进一步加强队伍建设专业技能培训,积极引导、支持、帮助并正确引导其他社会组织,夯实基层组织的群众基础,努力推动双创工作以及国家创新型试点城区建设各项工作有序开展。

会议审议区2014年生态文明建

设重点工作安排,并指出,要积极倡导绿色发展、循环发展、低碳发展理念,优化重点地区、重点项目规划,加强现代化基础设施体系建设,希望区人大代表、政协委员共同关注这一工作,不断提升城区功能和精细化管理水平。

会议审议关于我区促进产业发展若干政策意见的情况说明。会议

指出,要在全面梳理的基础上确定发展方向,推动产业资源优化配置与有效整合,努力提升产业能级水平,不断优化产业结构和布局。

会议还审议了关于我区承办第十二届全国学生运动会男子足球项目、区政府与市教委开展“学校生命教育区域试点”、区2014年行政监察工作立项情况的汇报。 ■记者顾婷婷

区政协委员视察 社区商业发展情况

本报讯 3月19日下午,区政协经济和科技委员会组织部分委员前往中原城市广场、大学路创智生活休闲街,视察杨浦社区商业和特色商业街发展情况。随后听取区商务委关于社区商业发展的工作汇报,并开展座谈交流。

此次视察的社区商业和商业街都极具特色。中原城市广场坐落于人口密度较高的中原地区,2012年开业以来,逐步打造成集购物、娱乐、餐饮、文化、体验为一体的多功能一站式商业广场;而长约700米的大学路,东连创智天地广场,南邻五角场市级商业中心,西接复旦大学和上海财经大学,2012年底进一步开展业态调整和档次提升,成为商圈一道亮丽风景线。

委员们肯定了杨浦近几年的商业发展成效,对大学路特色商业街的管理尤为赞同。事实证明户外咖啡馆及餐厅只要科学管理不但不会影响市容交通,还会成为城市的一大亮点。目前杨浦社区商业还有很大的发展空间,应该针对不同居民群体的需要,错层定位,建立更多同样具有特色的商业功能区,并且利用好地铁对商业的带动优势,凝聚人气。

另外部分委员认为商业区停车难问题很大程度上限制了杨浦的商业发展,单靠某一个部门难以解决,各部门应该齐力协商解决方案。 ■郑潇萌



2014年上海市民文化节于3月23日以“文化服务日”形式启动,当天杨浦区开展了百强文艺团队展演、系列讲座、国歌知识系列活动,各街道(镇)非遗展示中心成立,“市民乐园”授牌等,吸引不同人群广泛参与。图为区民间手工艺非遗项目互动展示之京剧脸谱制作,通过现场互动,增强非遗保护意识。(相关报道刊第8版) ■记者毛海萍 摄

五角场社区管住“从天而降”垃圾防病媒

■记者周琳

本报讯 老旧公房居民沿用数十年前生活方式,垃圾自专用管道“从天而降”,小区卫生面貌堪忧,如何科学处理有效解决?日前,记者在五角场街道四平路1950弄看到,小区内5号、6号两幢老旧公房的垃圾管道及垃圾房改建工程正在实施中。区住

房保障和房屋管理局五角场办事处负责人介绍,该工程完工后,将有效治理生活垃圾“从天而降”、楼道垃圾箱口病媒防治困难等顽症,彻底改变小区环境卫生面貌。

四平路1950弄5号、6号老旧公房建成于上世纪末,共居住了300多户近千名居民。由于房屋设计时设置了从最高楼十六楼直通一楼的专

用垃圾管道,居民们每天的生活垃圾都从各楼层专用管道口直扔而下,经过高层抛掷“从天而降”的垃圾破袋而出,不仅堆满了一层的垃圾箱房,也散落在箱房周边的空地上,周边卫生状况堪忧。此外,各楼层的专用管道口处,鼠患、虫害十分猖獗,每年的病媒防治也令管理方十分头疼。

今年2月,五角场街道联合辖区

智慧养老研究所 在杨浦成立

本报讯 3月19日,上海市老龄科学研究中心智慧养老研究所成立暨揭牌仪式在杨浦举行,该研究所设立在海阳老年事业发展服务中心(“96890”社区服务中心)内。

上海市老龄科学研究中心智慧养老研究所是由上海市老龄科学研究中心与海阳老年事业发展服务中心合作成立的非实体性学术研究机构。杨浦区作为全市老龄化程度最高的中心城区之一,长期致力于老龄科研相关工作。此次智慧养老研究所的成立,标志着在“大数据”时代,本区老龄事业力求突破传统、大胆创新,运用信息化手段积极探索“科技养老”新方法,全面提升老年人的生活品质。 ■宋寅清

单位根据“双创”工作职责与目标,找准定位,着力解决、克服“双创”工作重点、难点,全力推进四平路1950弄住宅小区垃圾道封闭工作。(下转第4版)

